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Méthodologie 
 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

Retrouvez nos sondages et analyses sur  www.ifop.com 

Alertes d’actualité : http://feeds.feedburner.com/ifop2 

Facebook : Ifop Opinion 

Twitter : http://twitter.com/IfopOpinion 
 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Paris Match  

Echantillon  Échantillon de 830 personnes inscrites sur les listes 

électorales extrait d’un échantillon de 954 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et 

plus. 
 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la 

méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef de 

ménage) après stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone (CATI – 

Computer Assisted Telephone Interviewing).  

Dates de terrain Du 4 au 5 mars 2010  

Précision méthodologique Les intentions de vote ont été recueillies sur candidatures 

et listes réelles dans chacune des vingt-deux régions 

métropolitaines, sur la base de l’état de l’offre politique 

réelle. 

 

Avertissement : l’Ifop rappelle que les résultats de cette enquête doivent être 

interprétés comme une indication significative de l’état des rapports de force actuels 

dans la perspective du prochain scrutin régional. 

En aucun cas, ils ne constituent un élément prédictif des résultats le jour du vote

http://www.ifop.com/
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://fr-fr.facebook.com/people/Ifop-Opinion/100000036474316
http://twitter.com/IfopOpinion
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Les principaux enseignements 

de l’étude 
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La dernière enquête Ifop / Paris-Match, réalisée à une dizaine de jours du premier tour des 

élections régionales confirme un rapport de force très favorable à la gauche et au parti socialiste : la 

totalisation des intentions de vote en faveur des listes de gauche s'établit à 52% contre 39,5% pour 

les listes de la droite parlementaire et de l'extrême droite. Avec 29,5% des intentions de vote, le 

Parti Socialiste apparaît en position de force en devançant nettement les listes d’Europe Ecologie 

(12%) : 3 électeurs écologistes sur 10 des élections européennes voteraient le 14 mars prochain en 

faveur du PS.     

 

Le Parti Socialiste fait également jeu égal avec l’UMP (29.5%). En effet, en dépit de l’union des 

mouvements de droite parlementaire et de la désunion des formations de la gauche, il demeure une 

incertitude entre le PS et l’UMP quant à l’ordre d’arrivée au soir du 14 mars. Certes, on observe une 

remontée des intentions de vote en faveur des listes de la majorité présidentielle (+2 points depuis 

une enquête réalisée les 25 et 26 février) mais les intentions de vote en faveur de l’UMP et ses alliés 

s’avèrent inférieures au score de la droite parlementaire aux élections régionales de 2004 (34,5%). 

 

Cette situation doublée de la capacité du Front National (9% des intentions de vote) à se maintenir 

et provoquer des triangulaires au second tour dans une dizaine de régions et des insuffisantes 

réserves de voix susceptibles de bénéficier à l’UMP fragilise fortement cette dernière. En dépit des 

incertitudes sur la participation et l’hésitation électorale (45% des personnes interrogées déclarent 

encore pouvoir changer d’avis), la probabilité d’un vote sanction contre la majorité présidentielle 

reste élevée.           

 

Frédéric Dabi 

Directeur du Département d’Opinion et Stratégies d’Entreprise de l’Ifop 
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Les résultats de l’étude 



Ifop pour Paris Match  

Les intentions de vote aux élections régionales de 2010 – Mars 2010 
6 

Les intentions de vote au premier tour 

des élections régionales. 
 

 

 

 

Question : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour des élections 

régionales, ici dans votre région, pour laquelle des listes suivantes y 

aurait-il le plus de chances que vous votiez ? 
 

 

 

 

 

Rappel              

Ifop / Paris 

Match 

21-22 janvier 

2010 

(%) 

Rappel             

Ifop / Paris 

Match 

11-12 février 

2010 

(%) 

Rappel                  

Ifop / La Lettre 

de l’Opinion                

25-26 février 

2010 

(%) 

 

Ensemble 

 

4-5 mars             

2010 

(%) 

• La liste de Lutte ouvrière  ...............................................................................................  2  1  1,5 1,5 

• La liste du Nouveau Parti Anticapitaliste  ......................................................................  3  2.5  2 1,5 

• La liste du Front de Gauche (Parti Communiste et Parti 

de Gauche) .......................................................................................................................  5 6.5 6,5 6 

• La liste d’alliance du Nouveau Parti Anticapitaliste et 

du Front de gauche  (ou du NPA et du Parti de Gauche)
1
 ...............................................  1  0.5  1 1,5 

• La liste du Parti Socialiste
2
 et divers gauche  .................................................................  27  29  31 29,5 

• La liste Europe Ecologie  ................................................................................................  13  11  13 12 

• La liste de l’Alliance Ecologiste Indépendante  .............................................................  2  2  1 1 

• La liste du MoDem  ........................................................................................................  6.5 5  4 4,5 

• La liste de l’UMP, du Nouveau Centre, des chasseurs et 

du MPF  ...........................................................................................................................  27 29.5 27,5 29,5 

• La liste Divers droite  .....................................................................................................  1 1  1 1 

• La liste du Front National  ..............................................................................................  8.5  9  9,5 9 

• Une autre liste  ................................................................................................................  4  3  2 3 

 TOTAL ...........................................................................................................................  100  100  100 100  

 

                                                           
1
 Listes uniquement testées dans les régions où de telles alliances ont été conclues. 

2
  Et liste d’Union PS/PC dans les régions suivantes : Bretagne, Basse-Normandie, Lorraine, Bourgogne et Champagne-

Ardenne. 
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 .Les intentions de vote au premier tour des élections régionales. 
 

 

 

Lutte 

ouvrière  

 

 

NPA  

 

 

Front de 

Gauche  

 

 

NPA + Front 

de gauche /  

NPA +  

Parti de 
Gauche  

PS + Divers  

gauche  

 

Europe 

Ecologie  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
1,5 1,5 6 1,5 29,5 12 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 2  1  6  2  27  9  
   Femme  ........................................................................ 1  2  6  1  32  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  1  3  10  1  33  15  
   18 à 24 ans ................................................................... 2  3  12  1  35  14  
   25 à 34 ans ................................................................... 1  4  8  1  31  14  
35 ans et plus  2  1  4  2  28  11  
   35 à 49 ans ................................................................... 1  1  3  1  25  16  
   50 à 64 ans ................................................................... 3  -  8  2  32  7  
   65 ans et plus  ............................................................... 1  1  3  2  28  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant (*)  .......................................... -  -  -  1  8  8  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................. -  3  6  -  26  12  
   Profession intermédiaire  .............................................. 2  3  10  -  28  13  
   Employé  ...................................................................... 1  1  5  2  31  15  
   Ouvrier  ........................................................................ 4  1  6  2  31  9  
   Retraité  ........................................................................ 1  -  4  2  32  9  
   Autre inactif  ................................................................ 1  3  8  1  32  17  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 2  1  3  1  33  16  
   Communes urbaines de province  ................................. 1  1  6  2  30  11  
   Agglomération parisienne  ............................................ 2  5  12  -  23  9  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  2  3  11  1  50  20  
   LO / NPA  .................................................................... 11  14  13  2  22  13  
   Front de Gauche  .......................................................... -  2  57  4  26  7  
   Parti Socialiste  ............................................................. -  -  1  -  87  5  
   Les Verts  ..................................................................... -  -  1  -  14  65  
Mouvement Démocrate - Modem  -  -  -  -  13  9  
Droite  1  -  1  2  5  2  
   UMP  ............................................................................ 1  -  2  1  6  2  
   Front National (*)  ........................................................ -  -  -  5  2  2  
Sans sympathie partisane  4  -  8  8  33  6  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES 2009  

         NPA - Olivier Besancenot (*)  ...................................... -  10  24  1  41  9  
   Front de gauche, PC, Parti de gauche (*)  ..................... 4  3  58  6  13  5  
   Parti Socialiste - Martine Aubry  .................................. 1  1  3  -  81  4  
   Europe Ecologie - Daniel Cohn-Bendit  ....................... 1  2  -  -  30  52  
   MoDem - François Bayrou  .......................................... -  4  3  -  25  11  
   UMP et du Nouveau Centre  ......................................... -  -  -  -  7  1  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

         Olivier Besancenot (*)  ................................................. 5  11  14  5  48  14  
   Ségolène Royal  ............................................................ 1  -  8  3  66  10  
   François Bayrou  .......................................................... 1  1  2  -  27  15  
   Nicolas Sarkozy ........................................................... -  -  3  -  11  7  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................. 2  -  -  3  13  19  
VOTE AUX REGIONALES 2004 (1er tour)  

         Une liste de gauche ...................................................... 3  2  11  2  56  14  
   Une liste de droite ........................................................ -  -  2  2  6  7  

 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les intentions de vote au premier tour des élections régionales 

. 

 

 

Alliance 

écologiste  

indépendante  

MoDem  

 

 

UMP, 

Nouveau 

Centre, 

chasseurs, 
MPF  

 

 

Divers droite  

 

 

FN  

 

 

Autre  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
1 4,5 29,5 1 9 3 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 1  5  29  1  14  3  
   Femme  ........................................................................ 1  4  30  1  4  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  -  9  21  -  2  5  
   18 à 24 ans ................................................................... 1  4  21  1  1  5  
   25 à 34 ans ................................................................... -  12  21  -  4  4  
35 ans et plus  1  3  33  1  12  2  
   35 à 49 ans ................................................................... 3  3  30  2  10  5  
   50 à 64 ans ................................................................... -  3  29  1  14  1  
   65 ans et plus  ............................................................... 1  2  41  1  11  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant (*)  .......................................... 3  6  36  -  20  18  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................. -  3  41  2  7  -  
   Profession intermédiaire  .............................................. 2  12  17  -  7  6  
   Employé  ...................................................................... 1  7  26  4  3  4  
   Ouvrier  ........................................................................ 3  4  27  -  11  2  
   Retraité  ........................................................................ -  1  35  -  15  1  
   Autre inactif  ................................................................ -  4  26  1  4  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 1  2  27  -  10  4  
   Communes urbaines de province  ................................. 1  6  30  1  9  2  
   Agglomération parisienne  ............................................ -  4  30  4  6  5  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  1  1  5  -  2  4  
   LO / NPA  .................................................................... 5  2  8  1  -  9  
   Front de Gauche  .......................................................... -  -  -  -  -  4  
   Parti Socialiste  ............................................................. -  1  3  -  1  2  
   Les Verts  ..................................................................... 1  1  8  -  6  4  
Mouvement Démocrate - Modem  1  46  26  2  3  -  
Droite  -  1  65  2  19  2  
   UMP  ............................................................................ 1  1  78  -  6  2  
   Front National (*)  ........................................................ -  -  14  1  76  -  
Sans sympathie partisane  2  2  12  -  18  7  
VOTE AUX ELECTIONS EUROPEENNES 2009  

         NPA - Olivier Besancenot (*)  ...................................... 11  -  4  -  -  -  
   Front de gauche, PC, Parti de gauche (*)  ..................... -  -  -  1  -  10  
   Parti Socialiste - Martine Aubry  .................................. -  4  2  -  -  4  
   Europe Ecologie - Daniel Cohn-Bendit  ....................... 3  4  4  1  1  2  
   MoDem - François Bayrou  .......................................... 1  30  20  -  2  4  
   UMP et du Nouveau Centre  ......................................... -  1  80  1  7  3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

         Olivier Besancenot (*)  ................................................. 3  -  -  -  -  -  
   Ségolène Royal  ............................................................ 2  3  4  -  2  1  
   François Bayrou  .......................................................... -  19  31  -  3  1  
   Nicolas Sarkozy ........................................................... 1  2  71  -  3  2  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................. -  1  9  -  53  -  
VOTE AUX REGIONALES 2004 (1er tour)  

         Une liste de gauche ...................................................... 1  2  4  1  1  3  
   Une liste de droite ........................................................ -  5  56  2  20  -  

 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 

 



Ifop pour Paris Match  

Les intentions de vote aux élections régionales de 2010 – Mars 2010 
9 

La sûreté du choix 
 

 

 

Question : Diriez-vous que vous êtes sûr de votre choix ou que vous pouvez 

encore changer d’avis ? 

 

 

 

Sûr de son 

choix  

Peut encore 

changer 

d’avis  

Total 

 (%) (%) (%) 

Ensemble .............................................................................................................  55  45  100 

 

- Selon l’intention de vote au premier tour - 

 

 

 

Sûr de son 

choix  

 

Peut encore 

changer 

d’avis  

Total 

 (%) (%) (%) 

• La liste de Lutte ouvrière  ................................................................................................  72  28  100 

• La liste du Nouveau Parti Anticapitaliste  .......................................................................  52  48  100 

• La liste du Front de Gauche (Parti Communiste et Parti de 

Gauche) ............................................................................................................................  67  33  100 

• La liste d’alliance du Nouveau Parti Anticapitaliste et du Front de 

gauche  (ou du NPA et du Parti de Gauche)
3
 ...................................................................  53  47  100 

• La liste du Parti Socialiste
4
 et divers gauche  ..................................................................  60  40  100 

• La liste Europe Ecologie  ................................................................................................  40  60  100 

• La liste du MoDem  .........................................................................................................  41  59  100 

• La liste de l’UMP, du Nouveau Centre, des chasseurs et du MPF  .................................  59  41  100 

• La liste du Front National  ...............................................................................................  54  46  100 

 

 

                                                           
3
 Listes uniquement testées dans les régions où de telles alliances ont été conclues. 

4
  Et liste d’Union PS/PC dans les régions suivantes : Bretagne, Basse-Normandie, Lorraine, Bourgogne et Champagne-

Ardenne. 
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.La sureté du choix. 
 

 

 

Sûr de son choix  Peut encore changer 

d’avis  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  55  45  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  62  38  
   Femme  ..................................................................................................................................................................  49  51  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  42  58  
   18 à 24 ans .............................................................................................................................................................  41  59  
   25 à 34 ans .............................................................................................................................................................  42  58  
35 ans et plus  61  39  
   35 à 49 ans .............................................................................................................................................................  57  43  
   50 à 64 ans .............................................................................................................................................................  61  39  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  65  35  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Artisan ou commerçant (*)  ....................................................................................................................................  67  33  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  46  54  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  59  41  
   Employé  ................................................................................................................................................................  39  61  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  63  37  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  66  34  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  44  56  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

     Salarié du secteur privé ..........................................................................................................................................  53  47  
   Salarié du secteur public  ........................................................................................................................................  53  47  
   Indépendant sans salarié, employeur ......................................................................................................................  50  50  
REGION  

     Région parisienne  ..................................................................................................................................................  63  37  
   Nord est  .................................................................................................................................................................  59  41  
   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  42  58  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  64  36  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  55  45  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .................................................................................................................................................  49  51  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  55  45  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  66  34  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  57  43  
   LO / NPA  ..............................................................................................................................................................  47  53  
   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  76  24  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  65  35  
   Les Verts  ...............................................................................................................................................................  40  60  
Mouvement Démocrate - Modem  25  75  
Droite  61  39  
   UMP  ......................................................................................................................................................................  59  41  
   Front National (*)  ..................................................................................................................................................  73  27  
Sans sympathie partisane  30  70  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

     Olivier Besancenot (*)  ...........................................................................................................................................  51  49  
   Ségolène Royal  ......................................................................................................................................................  67  33  
   François Bayrou  ....................................................................................................................................................  41  59  
   Nicolas Sarkozy .....................................................................................................................................................  60  40  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ...........................................................................................................................................  62  38  

 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


